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Enrollment No: _______________________         Exam Seat No:______________________ 

C.U.SHAH UNIVERSITY 
Winter Examination-2015 

 

Subject Name: Gujarati Vyakaran: Sarjan-Lekhan-Kaushalya 
 

Subject Code: 4AH01SLK1                                                               Branch: B.A. (LL.B.) 

    

Semester: 1  Date: 29/12/2015        Time: 10:30 To 01:30         Marks: 70 

Instructions: 

(1) Use of Programmable calculator & any other electronic instrument is 

prohibited. 
(2) Instructions written on main answer book are strictly to be obeyed. 
(3) Draw neat diagrams and figures (if necessary) at right places. 
(4) Assume suitable data if needed. 

 
 

પ્રશ્ન ૧ . નીચે આ઩ેરા વલકલ્઩ોભાથંી વાચો વલકલ્઩ ઩વદં કયી વાચો જલાફ રખો.  (૧૪) 

 

(૧) કીવભમો, તયકીફ, કયાભત- ળબ્દો કોના વભાનાથી છે ? 

(A) યકુ્તત      (B)  ગોષ્ઠિ      (C) પ્રજ્ઞા      (D) કથૂરી  

(૨) ‘ખોપ’ ળબ્દનો વલયોધી ળબ્દ જણાલો ? 

(A) ગસુ્વો     (B) ભશયે        (C)  અણગભો    (D)  ધણૃા  

(૩) ‘ભશયેાભણ’ ળબ્દનો વભાનાથી શુ ંથામ ? 

(A) નદી     (B) વમદુ્ર       (C) ઝયણુ ં       (D) વયોલય  

(૪) ‘પ્રવતફધં’ ળબ્દનો વલયોધી ળબ્દ જણાલો ? 

(A) ભનાઈ      (B) સ્થગગત      (C)  વન઴ેધ     (D) છૂટ 

(૫) નીચેના વભાનાથી જોડકા ં઩ૈકી કય ુજોડકંુ ખોટંુ છે ? 
(A) ઩રયલેળ-લાતાલયણ                (B)  વનવભત્ત –કાયણ  

(C) ગયલાઈ –ગૌયલ઩ણુ ં              (D) વનયલવધ – ઩થૃ્લી  
(૬) ‘ળારૂૂ્ર’ ળબ્દનો વભાનાથી શુ ંથામ ? 

(A) વવંશણ      (B)  દી઩ડો      (C) લાઘ      (D) ગચત્તો  

(૭) ‘વચંમ’ ળબ્દનો વલયોધી ળબ્દ જણાલો ? 

(A) વ્મમ      (B) ઩રયચમ     (C) લે઩ાય     (D) ખચાૂ઱ 

(૮) નીચેના ત્રણ- ત્રણ વભાનાથી ઩ૈકી કમો વલકલ્઩ વાચો નથી ? 

(A) લેલરેગ્થ- લાતવ્મલશાય – લાતચીત      (B) લયદાન – આળીલાદૂ - રુ્લા   
(C) ઩રયલેળ – વલસ્તાય - કે્ષત્ર               (D) શાથી – શસ્તી – ગજ  
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(૯) કમો ળબ્દ વભાનાથી નથી તે જણાલો ? 

(A) ઩ડઘો       (B) પ્રવતધ્લવન     (C) પ્રવતઘો઴      (D) ધ્લવન 

(૧૦) ‘અમતૃ’ ળબ્દનો વલયોધી ળબ્દ જણાલો ? 

(A) ઩ાણી       (B) જ઱        (C) વલ઴        (D) ળયફત  

(૧૧) કમો વભાનાથી વલકલ્઩ તભને મોગ્મ નથી રાગતો ? 

(A) સધુા- અભી      (B) લદન – ચશયેો     (C) છાજ -ખોયડું   (D) કાવભવન- માવભવન 

 
 

(૧૨) ‘વવત’ ળબ્દનો વલયોધી ળબ્દ જણાલો ? 

(A) ધલર         (B)  ળીત઱          (C) ઉઠણ         (D) અશે્વત 

(૧૩) ‘વભરન’ ળબ્દનો વલયોધી ળબ્દ જણાલો ? 

(A) પે્રભ          (B)  પ્રણમ            (C) વલયશ       (D) યાવત્ર 

(૧૪) કમો ળબ્દ વભાનાથી નથી તે જણાલો ? 

(A)  સમૂૂ       (B) રદલાકય           (C) યવલ   (D) વનળાકય 

 

સચૂના : (૧) નીચે આ઩ેરા પ્રશ્ન નફંય ૨ થી ૮ ભાથંી કોઈ઩ણ ચાયના જલાફ રખો 
   (૨) દયેક પ્રશ્નના ગણુ ૧૪ છે . 

પ્રશ્ન ૨.   તભાયા વલસ્તાયના ભાગોની ખયાફ ક્સ્થવત વલળે તાલકુા વલકાવ અવધકાયીશ્રીને અયજી                  
રખો.  

પ્રશ્ન ૩.   તભાયા નગયભા ંચોયીનુ ંપ્રભાણ લધ્યુ ંતે અંગે જાણ કયતો ઩ોરીવ ઈન્સસ્઩ેકટયને ઩ત્ર 
રખો.  

પ્રશ્ન ૪.   વનફધં રખો : ધયતીકં઩ 

પ્રશ્ન ૫.   વનફધં રખો : ઈન્સટયનેટ – આળીલાદૂ કે અગબળા઩ ?  

પ્રશ્ન ૬.   તભે છાત્રારમભા ંયશો છો ! તો વાયા વભાચાય આ઩તો તભાયા વ઩તાશ્રીને ઩ત્ર રખો. 

પ્રશ્ન ૭.   અભદાલાદ ળશયેના ફા઩નુગય વલસ્તાયભા ંપેરામેરા યોગચા઱ા અંગે આયોગ્મ કેન્સદ્રના 
અવધકાયીને અયજી કયો.  

પ્રશ્ન ૮.   વનફધં રખો : અનાભતના રાબારાબ 


